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Mindössze másfél hét és a nem­
zet az urnák elé kerül, hogy véle­
ményt, s ebben a véleményben egy­
úttal ítéletet mondjon. Senki sem ké­
telkedik a felől, hogy zajos választá­
sok ígérkeznek. A választó közönség 
szeszélyes, szerfölött szeszélyes és a 
választások miként való kialakulása 
sporadikusan ezer és egy befolyástól 
függhet. Ám a nemzeti politika főbb 
irányaiban nem lehet eltérés.

Nem lehet eltérés abban sem, 
hogy a nemzet elég érett arra, hogy 
politikájának irányát céltudatosan 
szabja meg. Nincs eltérés abban sem, 
hogy a mostani nemzeti vélemény 
nyilvánítás politikai szükség következ­
ménye. A nemzet megtanulta, hogy 
csak a fokozatosság, az állam belső 
erőinek fejlesztése vezet oda, a hová 
a koalíciós politika vinni kívánta. 
Bízni lehet benne, hogy a választók 
józansága és lelkiismeretessége a poli­
tikai szédelgéseknek nyakát szegve, 
az alkotó munka programmját viszi 
diadalra a felforgatás politikájával 
szemben.

A Justh-párt politikája a negativ 
politika. Felforgatni mindent, lehetet­
lenné tenni minden alkotást csak a 
bankért, mely ime már nem alkot­
ható meg a követelt terminusra. 
Hát lehet-e létjogosultsága annak a 
pártnak, a mely szélmalomharcot hir­
det, a nemzetet kudarcos harcokba 
viszi bele, bár meg van győződve 
róla, hogy sikert nem arathat, mint 
tette a Justh-párt ?

A mikor a nemzet ennyire vilá­
gosan látja a magyar ellenzéki poli­
tika erkölcstelenül lehetetlen voltát, 
— nem lehet kételkednünk a válasz­
tási mérleg kialakulása iránt. Justhék 
erőre kapása teljesen kiszolgáltatna 
bennünket a bécsi politikának s lehe­
tetlenné tenne Magyarországon min­
den magyar nemzeti politikát. Hiszen 
Bécs mást sem akar, minthogy itt 
soha rend ne lehessen, hogy itt erős 
magyar párt céltudatos magyar poli­

tikát ne csinálhasson. És Justh Gyula 
rövidlátása beleszalad a bécsi csap­
dába. 0 obstrukciót, háborút, zavart 
hirdet. Nos, ez a politika nem nyer­
het többséget.

Bármint forgassuk is a dolgot, 
egy tény a maga ridegségében vilá­
gosan előttünk áll: nagyon komoly 
napok előtt állunk. A nemzetnek óri­
ási öntudatosságra van szüksége, hogy 
a helyes irányt a maga Ítéletében 
megtallja. De nem kételkedünk, hogy 
megtalálja. A nemzet érzi, hogy ez­
úttal ismét életét fenyegető válságos 
helyzetbe került, ahonnan óvatos fi­
gyelemmel kell megkeresni a kive­
zető utat, nehogy a hebehurgyán 
való kirohanással magára omlassza a 
feje fölött rogyó tetőtüzet. A magyar 
nemzet pedig, mely szinte hozzászo­
kott már a válságos, a küzdelemmel 
teljes, megpróbáltatásos időhöz, ha 
látja, hogy melyik ut vezet a helyes 
s melyik a helytelen irányba, a maga 
létérdeke ellen bizonyára nem fog 
cselekedni azzal, hogy a veszedelem 
felé vivő utat válassza. A nemzet 
bölcsessége megsokszorozódik a ko­
moly napok előtt s ez a bölcsesség 
biztosítja őt az ellen, hogy a maga 
nemes, sarkalatos céljai ellen csele­
kedjék.

Tisztviselők a fórumon.
Gyűlés a városházán. 

Blaqár mellé állnak.

Kétszázötven tisztviselő,, többnyire dip­
lomás, tanult, a maga esze után igazodó 
férfiú, aki nem szorul irányításra és veze­
tésre, mert biztos ítélettel képes felismerni a 
helyes és célravezető utat, igenis kétszáz­
ötven intelligens ember, külön független szer­
vezetekben vasárnapra gyűlést hivott össze, 
hogy nyiltan, lelkesen állást foglaljon Bla- 
nár Béla mellett. Ebben a városban, a poli­
tikai ragalmak és gyanúsítások divatjában, 
kortes szólamá lett, hogy a tisztviselőkkel a 
felsőbb hatalom rendelkezik. Hogy nekik 
nincs szavuk, hanem oda szavaznak, ahová 
őket egy magasabb nyomás tereli. Nos ime, 
egv eklatáns példa, hogy a tisztviselők nem 
rejtik suba alá meggyőződésüket, hanem sa-

I ját, spontán elhatározásuk alapjan lépnek ki 
! a fórumra s gyakorolják alkotmányos jogai- 
1 kát, szabadon, nyiltan. Természetesen a 

Justh-párion már erre kész a felelet: kor­
mánypártot támogatnak ; könnyű nekik, de 
jöjjenek közénk! Hát itt kezdődik ennek az 
impozáns állásfoglalásnak a jelentősége.

Kétszázötven tisztviselő kezdeményezé­
séről van szó, akik a legelőkelőbb állásokat 
töltik be s e város értelmiségének szine-ja- 
vát adják. Éppen állásuk előkelőségénél va­
lamennyien szabadon, függetlenül határoz­
hatnak, nincsenek politikai pártérdeknek alá 
vetve. Hogy mégis nem a Justh-pártra sza­
vaznak, hanem egyetemesen Blanár mellé 
csatlakoznak, az annak a politikai iskolá­
zottságnak az eredménye, ami az intelligen­
ciával, a tanultsággal együtt jár. Kassai tzel- 
lemi életének ezek az értékes elemei, taná­
rok, birák, mérnökök, pénzügyi, postás, vas­
úti tisztviselők, fel tudják ismerni az ország 
mai nehéz helyzetét s nem támogathatnak 
oly irányzatot, melynek múltja az elvfeladás, 
jövendője minden parlamenti munka meg­
akadályozása. Azt hisszük, hogy a tisztvi­
selők állásfoglalása jótékony hatást fog gya­
korolni azok között, akik még ingadoznak, 
hogy a lármás demagóg ámítás, vagy a bé­
kés munka oldalára álljanak s azok között, 
akiket sikerült ámító jelszavakkal elkábitani. 
Kassa értelmisége áll ki a fórumra, s hogy 
ezt az egyetértő akciót nem lehet kicsinyelni, 
annak tudatára az Éber-párt majd junius 

, elsején ébred.

Mi van az obstrukcióval ?
Éber Antal ne kerteljen- 

Az 6mke nyilatkozatra szorítja.

Éber Antal, a Justh-párt jelöltje prog- 
rammbeszédében igen homályos kijelenté­
seket tett az obstrukcióról. Később aztán 
megint szóba került a parlamenti technikai 
ellenállás, már bőbeszédűbb volt s azt mon­
dotta, hogy a helyzet, ha úgy hozza, nem 
fog visszariadni a parlamenti küzdelemtől s 
pártjával együtt résztvesz az obstrukcióban. 
Ezt valami vendéglői összejövetel alkalmá­
val mondta.

Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés közgyűlésén tudvalevőleg kimon­
dotta, hogy nem támogat olyan képviselő­
ket, akik az obstrukciót el nem ítélik s akik 
olyan pártnak a tagjai, mely a parlamenti 
anarkiát, minden gazdasági érdek kiszámit- 
hatlan veszedelmét hirdeti. Ez a határozat 
eredményezte, hogy az Omke nem állt 
Éber Antal mellé, mert pártja és annak ve­
zére országszerte az obstrukciót Ígéri.

Éber Antal az elvesztett támogatást

raktára utca 43. szám.
Ajánlja, legtartósabb és legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
= Pontos és szolid kiszolgálás.
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— úgy látszik — nagyon fájlalja, mert si­
került az Omkét az elhatározott passzivi­
tásból s azon a dinen, hogy uj jelöltje van 
a munkapártnak, kimozdítani. Már azt le­
tárgyaltuk, hogy Éber semmivel se több 
jogot és érdemet nem vindikálhat magának 
a kassai kereskedők bizalmának elnyerésére, 
mint Blanár Béla. De nem ez a lényeg, 
hanem az obstrukció. Éber még mindég 
tagja annak a pártnak, melynek egyedüli 
programmja az országot károsító obstrukció. 
Ha tehát komoly számra akar menni az 
Omke, úgy őt nem támogathatja. Mihelyest 
máskép cselekszik, elvesztette vezető szere­
pének súlyát s lesülyed a klikkek színvo­
nalára, melyek személyi érdeknek ál­
doznak.

Egyébként úgy vagyu.ik informálva, 
hogy Éber Antalt megkérdezik az Omke 
gyűlésén : mit fog tenni, ha Justh Gyula 
elrendeli az obstrukciót? Ki lép-e a pártból, 
vagy ö is obstruál ? Nem tudjuk, mit telel 
erre a fogas kérdésre Éber Antal. Annyi 
bizonyos, hogy kertelésnek nincs helye. Mi 
nem tartunk tőle, hogy a kassai mandátum 
szaporítani fogja az obstrukció pártját, de a 
politikai korrektség követeli, hogy tiszta bort 
töltsenek a pohárba.

Alszik a Rákóczi-szobor?
MeddiJ húzzák a pályázatot?

A bizottság összehívása.

Ha nem ismernők a kassai Rákóczi- 
szobor bizottság magyar érzelmű, hazafias 
gondolkozásu tagjait, azt kellene hinnünk, 
hogy a nagy fejedelemnek az ország köz­
adakozásból emelendő emlékszobrát, a Rá­
kóczi kultusz lohasztása végett halogatják. 
De ilyent komolyan gondolni badarság, ez 
a következtetés meg nem áll s egyszerűen 
indokolatlan kényelemszeretetnek tulajdo­
nítjuk, hogy eddig nem vitték dűlőre a szo­
bor kérdést. Pedig mar elintézést nyert az 
a kis kanapé pör is, mely a megye által 
rendezett tárgysorsjáték jövedelmének a 
szoboraiapra való csatolása körül felmerült. 
A megye ezen a címen egy harmadrészben 
részt vesz a szoborbizottságban s átadja a 
sorsjáték jövedelmét a szoboralapra. Ezzel 
az összeggel és az időleges kamatokkal 
együtt a szoboralap-tőke a harmadjélszáz­
ezer koronát megközelíti.

Meddig akarnak még várni ? Hiszen 
ennyi pénzzel egy hatalmas, monumentális 
lovas-szobrot lehet teremteni, ezt egy orszá­
gos hirü szobrászművészünk mondta egyik 
munkatársunk előtt.

Igenis, a további tőkegyűjtés felesleges. 
A rendelkezésre álló tőke bőven fedezi a 
szobor létesítés költségeit. K# kell írni mi­
hamarább a pályázatot, hiszen az is elvesz 
egy-két évet. Annyi időbe belekerül inig a 
győztes művész alkotásával elkészül. Az 
unokáinkra várnak ? Hiszen ez a generáció 
adta össze a pénzt, de bizonyára nem azzal 
a céllal, hogy ne láthassa II. Rákóczi Ferenc 
nagy fejedelmünk emlékművét. A politikai 
izgalmak eltűnése után tartsa kötelességének 
a szoborbizottság a sürgős intézkedést s 
mindenek előtt gondoskodjék a pályázat 
kihirdetéséről.

"Pa

Andtássy nagy kavéház
Fő-utca 85. szám.

(Anilrássy-paloto.) 
Modern, úri. kényelemmel beren­
dezve, a felvidék leßn. kóvéliáza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. v
<sä

Szerencsétlenség a cirkuszban.
Kirepült a köröndből.

— Egy istállóim balesete. —

A Henry-Cirkus utolsó előadásán meg­
döbbentő szerencsétlenség történt. Körülbe­
lül a műsor derekán jártak, amikor egy 
mókás szám következett. A bohóc a kö- 
röndbe vezetett egy lovat s humoros felhí­
vással lovaglásra szólította a közönséget. 
Aki a lovat megüli, annak jutalmat Ígér. 
Ez a móka régi trükkje a cirkuszporond­
nak. Mulatságos része abban áll, hogy a 
lovaglásra jelentkezett egyén derekára egy 
bőrövet csatolnak s ezt oda kapcsolják egy 
kötélre, mely a cirkusz árbocán egy csigá­
hoz van erősítve. Amikor a lovaglás meg­
kezdődik, a kötél másik végét négy ember 
meghúzza s ez által a lovas leröpül a lóról 
s a kötélen csüngve, körforgást végez a kö- 
rönd körül. Ez a levegőben való groteszk 
kapálódzás mindég hat és kacagásra indítja 
a közönséget. Nem is veszedelmes mutat­
vány, ha kellő gonddal csinálják s főleg, 
ha a kötél teherbíró ereje kifogástalan.

Tegnap este felújították ezt a cirkuszi 
tréfát s a mutatvány rémületes befejezést 
nyert. A lovaglásra, egyéb vállalkozó hián, 
a cirkusz egyik istállógyereke Boschel Ágost 
vállalkozott.

Rákötötték az övét s néhány pillanat múlva 
már a kötélen ott libegett a körönd szélén. 
Két-három sebes körforgást csinált a leve­
gőben, amit a közönség harsogó kacagással 
élvezett. Hirtelen azonban elszakadt a kötél 
s a fiú egy emeletnyi magasságból az erős 
lendületben, a köröndön kívül, a közönség 
sorai előtt a földre vágódott. Egy pillanat 
alatt elnémult a közönség nevetése, meg­
döbbenés és rémület vett erőt a cirkusz pub­
likumán. A szerencsétlen fin fejjel zuhant 
a földre s orrát, arcát teljesen szétzúzta s 
valószínűleg agyrázkódást is szenvedett, 
mert eszméletét vesztette.

A cirkuszban jelenlevő katonaorvosok 
azonnal a sebesült segítségére siettek, bevit­
ték az önkívületien levő fiút az öltözőbe s 
ott kimosták a sebét. A fiú szájából erősen 
bugyogott a vér, úgy látszik, belső sérülést 
szenvedett. Sokáig nem nyerte vissza esz­
méletét s a mentők a közkórházba szállítot­
ták a bohóckodás szomorú áldozatát.

Cliikágói Karambol asztalok.

híre k.
— Uj doktor. Petri Ernő Ede kassai 

ügyvédjelöltet a kolozsvári egyetemen ma 
avatták a jogtudományok doktorává.

— Évzárás a jogakadémián. A kas­
sai kir. jogakadémián e hó végén fejeződ­
nek be az előadások és junius első napjai­
ban megkezdődnek az alapvizsgák.

— Kinevezés. A kassai kir. ítélőtábla 
elnöke Bányai Gyula sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéki díjtalan joggyakornokot a kas­
sai kir. ítélőtábla kerületébe díjas joggya­
kornokká nevezte ki.

— Az uj közkórház helye. A városi 
közgyűlés bizottságot küldött ki annak «vi­
tás kérdésnek eldöntésére, hogy hova ke­
rüljön az uj közkórház. A bizottság még 
nem kezdte meg munkáját, mert arra vár, 
hogy a belügyminiszter a város kéréséhez 
híven egy szakértőt delegáljon a bizottságba.

— A kassai választás. A központi vá­
lasztmány csütörtöki ülésén megtett minden 
intézkedést a junius 1-i választásra vonat­
kozólag. Az erről szóló jegyzőkönyvet teg­
nap felküldötték a belügyminiszterhez jóvá­
hagyás végett.

— A kerületi Munkásbiztositó pénztár 
palotája. A kassai kér. munkásbiztositó-pénztár 
megvásárolta a Kazinczy-utca és Petőfi-tér 
sarkán levő telket, ahová a közel jövőben 
nagyszabású palotát épit. A munkásbiztositó 
pénztár egyik nemes hivatása, az orvosi 
segély, a beteg tagok gyógyítása és lelkiis­
meretes kezelése. Az orvosi rendelésre kü­
lönös nagy súlyt helyeznek s ezt a célt a 
mostani szűkös helyiségek nem elégítik ki 
teljes mértékben. Az uj palota földszinti és 
első emeleti részén a hivatalos helyiségeken 
kívül legmodernebb berendezésű orvosi 
rendelő szobákat létesítenek, ahol a gyógy­
kezelés minden vívmányát megtalálja a beteg 
munkásság. Lesz azonkívül hideggyógyviz 
is az uj épületben. Az adminisztráció szobái 
mellé egy nagy tanácskozótermet építenek, 
míg a második emeleti lakásokat bérbe ad­
ják. A palota építkezési tervei most elbírá­
lás előtt az országos munkáspánztár igaz­
gatósága előtt vannak s őszre talán meg­
kezdhetik az építkezést s Kassa város egy 
impozáns középülettel gazdagodik.

— Virágos Kassa. Szép, gyönyörű 
poetikus gondolat, megéri egy mise árát s 
még is mit látunk, Kassán igen kevés fo­
gékonyság mutatkozik a virágkultusz iránt. 
Az igaz, hogy a városszépitő-egyesület ez 
irányban nem fejt ki olyan buzgóságot, 
aminőt méltán várunk tőle. Múlt éven azzal 
mentegetőztek, hogy a mozi-szinház szer­
vezése, mely városszépitési célokra majd 
jövedelmet fog hajtani, lefoglalja az időt s 
nem telik a virágkultusz intenzív istápolá- 
sára elegendő utánjárás. Ez az állapot ez 
idén se változott. A virágdísz alig emelke­
dett a múlt évihez képest, a háziurak nagy- 
része ridegen elzárkózik a szép terv meg­
valósításától s még annyi áldozatra se ké­
pes, hogy házát virágtartókkal felszerelje. 
Hiszen a legtöbb lakó szívesen rakná tele 
színes virággal a tartókat, de azt csak nem 
lehet kívánni tőle, hogy a falba erősítendő 
virágkosarakat és virágokat ő rendelje meg ? 
A háziúr költsége nem volna nagy, mert 
Ízléses virágtartókat olcsón lehet beszerezni 
s ez a csekély beruházás évekre szól. A 
városszépitőcgylet — hiszen még nem 
késő — igen üdvös feladatot teljesítene, 
ha kezébe venné az agitálást s különösen 
a háziurakat kapacitálná, hogy ettől a vá­
ros külső képét disziiő kis áldozattól vissza 
ne riadjanak. A tervek alapján, melyet múlt 
évben a fővárosi lapokkal is közöltünk, or­
szágszerte hire ment a virágos Kassának. 
Ha most jön majd egy idegen, csodálkozva 
fogja keresni a virágos házakat s ez bizony 
nem lesz hízelgő a város jóhiróre.

— Érettségi vizsgálatok. A helybeli 
főreáliskolában már javaban folynak az írás­
beli érettségi vizsgálatok. A főgimnáziumban 
is már kezdetét vette az Írásbeli. A 
szóbeli vizsgálatok junius első felében lesz­
nek.

— A fóka halála. A Henry-cirkusz 
egyik szenzációja volt a fóka csoport bámu­
latosan betanított produkciója. A fekete bőrű 
hüllők rendkívül tanulékonyak s igazán az 
emberi ügyességre emlékeztet mutatványuk. 
A fókák zenéltek, labdáztak, égő fáklyát for­
gattak, yonglőrutánzatokat végeztek s a ki­
tűnő dreszurával igazén első rangú szóra­
kozást nyújtottak. De amilyen tanulékony, 
olyan falánk is a fóka. Döglött hallal táp­
lálják, még pedig rendszerint előadás előtt a 
színen. Tegnapelőtt, amikor a fókák idomi- 
tója a halakat dobálta, az egyik fóka elől 
a másik elkapta a falatot. Erre a nagyob­
bik fóka ráugrott s a kisebbik fóka két első
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uszonyos lábát megharapta. A sebesülést az 
idomító nem tartotta olyan erősnek s elő­
adás után a fókák visszamentek a ketrec­
cel körül vett vízmedencébe. Itt aztán reg­
gelre a megsebesült fóka, miután uszonyát 
nem tudta használni a vízbe fulladt. A fóka 
bőrét felkínálták a főgimnáziumnak, először 
pénzért, aztán ingyenért, de a kikészítés 
olyan sok pénzbe kerül, hogy nem fogad­
hatták el a fókát. Így került az állati hulla 
temetőbe. A fóka, mintegy ezer korona ér­
téket képviselt, most állott idomitás alatt, 
mely három hónapig tart.

— A kassai könyvnyomdászok által 
f. hó 15-én, pünkösd vasárnap a tüdőbeteg 
nyomdászok szanatóriuma alapja javára ren­
dezett népünnepély alkalmából újabban a 
következő felülfizetések érkeztek:

Özv. Sichert Károlyné 20 kor., Maczner 
Samu 10 kor., Pürstinger Károlyné 6 kor., 
dr. Fejér Vilmos, Románszky János, Hojszák 
József, Paulinyi Gyula, Oberländer Adolf, 
Vitéz A. utóda, Szepessi Gyula, Rozmann 
Andor 5 — 5 kor., Kozák János, Jakubovits 
Ármin és Testvére, Davidovics Emil 4—4 
kor., Siposs A. Gyula, dr. Siposs Aladár, 
Haltenberger Béla, Polacsek Hermann, Gold­
mann Sámuel, Meskó János, Molnár Miklós, 
ifj. Halykó Mihály, Béni Jenő 3—3 korona, 
Szeidl Román 2.60 kor., Bittelmeyer Márton. 
Komiós József, Jauernigg Virgil, Martos Manó, 
N. N., H. A., dr. Reiter Géza, Sonnenstein 
Mór, Fried Samu, Goldberger Sándor 2—2 
kor., Rodák Pal T20 kor., Bartha Jenő, Fa­
munkások, Baluch János 1—1 kor., Hajnal 
Gyula, Kertész László, Barta Lajos, Polacsek 
Ármin, Csillag, Toldi Antal 80—80 fillér, 
K. G. 60 fillér, N. N. 50 fillér.

— Várják az üstököst. A lapok hír­
adásai egy kicsit megzavarták a csillagá­
szok számításaiba vetett hitet s a közönség 
azon tűnődött, hogy azoknak higyjen, akik 
szerint átment földünk a Halley-üstökös csó­
váján, vagy azoknak, akik az állítják, hogy 
csak néhány nap múlva jut földünk a csóva 
vonalába. A kíváncsiság mind a mellett nem 
lohadt s tegnap este, amikor a nyugati ég­
boltra jelezték a csillagászok az üstökös meg­
jelenését, a téglagyárak és Hlinik körüli dom­
bot nagyszámú közönség lepte el s gukke- 
rekkel felszerelve várta az üstökös feltűné­
sét. Sokan a Dóm tornyába kapaszkodtak 
fel, mások meg nem sajnálták az utat a 
PIradova kilátó tornyába, hogy az égi jelen­
ség szemtanúi legyenek. Napnyugta után 
azonban az ég beborult s éppen nyugat fe­
lőli szürke felhők lepték el az égboltot. Az 
üstökös látásáról tehát szó se lehetett. De 
úgy fél kilenc óra tájban, mégis egy meg­
kapó fényesség ragyogott az ég nyugati ol­
dalán. Fényes sáv ragyogott a felhőzeten, 
nem a napnyugta szokásos rózsaszínű póz­
ban, hanem fehéresen-kékes villogásban. Ki­
lenc óra után a nyugati ég villadzó fénye 
eltűnt s csak északon mutatkozott még a 
kis kékes ragyogás. A holdudvara volt. Úgy 
látszik ez az égi tünemény összefüggésben 
állt az üstökössel.

— Nagyjaink pantheona. Szeged város 
egy igen szép eszmét valósított meg. Törté­
neti és irodalmi nagyjaink életnagyságu 
szobrát elkészítette s azokat a városi park­
ban felállítja. A város olcsón szerezte meg 
a szobrokat, amennyiben azokat egyszerűen 
megrendelte a szobrászművészeknél. Olyan 
összegen, mely a legkisebb pályázatnál sem

kevesebb tiz-tizenöt ezer koronánál, nem 
egy, hanem hat szobrot kapott. Az eszme 
valóban követésre méltó. Nálunk hasonló 
dolgot pendített meg a Turista-kör, amikor 
megkezdte a gyűjtést Henszlmann Imre, a 
nagy műtörténész szobrára. Az adakozás 
lanyhán folyik s még sokáig fog eltartani, 
ha ilyen tempóban megy a dolog, mig Kassa 
hires szülöttének szobra állani fog. Ezt a 
gondolatot a városszépitő egyesület figyel­
mébe ajánljuk. Az ő agitációja megvalósít­
hatná Szeged példáját s a fő-utcai parkja­
inknak igazán díszére válnának a szobrok,

— Lengyel Menyhért Kassán. Len­
gyel Menyhért, akinek fényes sikert ígérő 
drámaírói pályája innen indult ki, pár napi 
tartózkodásra városunkba érkezett. A jeles 
iró a Taifun nagy berlini sikere után most 
junius 1-én Londonba utazik, hogy ott részt- 
vegyen a Taifun bemutatóján, amelyben a 
főszerepet u világhírű Berbohm-Trel fogja 
játszani.

— Bérletjegyek az Uránia színház­
ban. Az Uránia színház igazgatósága köz­
tudomásra hozza, hogy összes előadásainak 
látogatásához érvényes bérletjegyeket bocsát 
ki. A bérletjegyek ára 1 hóra 10 K, 2 hóra 
18 K, 3 hóra 25 K és 4 hóra 30 K. Arc­
kép nem szükséges, a jegyek másra át nem 
ruházhatók. A bérletjegyek megválthatok a 
színház irodájában f. hó 24 tői kczdődőleg 
minden nap 5—6 óra között. Quirsfeld Já­
nosnál való előjegyzés esetén a jegy ugyan­
ott másnap átvehető. Itt említjük meg, hogy 
az Uránia hétfőn és kedden igen érdekes 
pikáns műsort ad elő, amelyet azonban csak 
20 éven felüli férfiak látogathatnak. Ezen 
előadásra minden jegy egyformán 1 korona. 
A közép zártszékre szóló 80 filléres szelvé­
nyek érvényesek.

— Viaskodás a Hernáddal. Izgalmas 
jelenet játszódott le tegnap délután a Her- 
nád nagyhidjánál. Grusz Nándor kocsis, aki a 
premontreiek kertjében van alkalmazva, egy- 
fogatu kocsin kihajtatott a Hernádra, hogy 
a lovat megúsztassa és a kocsit rendbe 
hozza. Alig tett a kocsi néhány lépést a 
folyóba,' mikor a Hernád rohanó árja ma­
gával sodorta az egész alkotmányt. A ko­
csis valóságos haláltusát fejtett ki a mene­
külésért, mig végre hosszú és kínos vergő­
dés után sikerült is a partra kerülnie. A ló 
ellenben elpusztult és a kocsi is összetört. 
A roncsokat a tűzoltók fogták ki a folyóból.

— Lecsapolják a malomárkot. A ma­
lomárkot junius 1-én a meder rendezése 
céljából lecsapolják. A vízhiány valószínűleg 
két hétig fog tartani, nagy bánatára az 
uszoda közönségének és a halászoknak.

— Késelő bakák. Tegnap este Banyár 
Károly két társával együtt kissé illuminált 
állapotban betért a fő utcai Zipszer-féle 
korcsmába és a társaság úgy összekapott, 
hogy a kimérőnek kellett a verekedőket 
szétválasztani. A bakák ezután eltávoztak, 
de mikor Banyár és társai elhagyták a korcs­
mát, kellemetlen meglepetésben részesültek. 
A bakák ugyanis várakoztak rájuk és az 
egyik gyiklesőjét kirántva, Banyárt nyakán 
megsebesitette. A katonák ezután megszök­
tek és kilétüket mindeddig nem is sikerült 
megállapítani.

TÁVIRAT TELEFON.
Khuen a királynál.

Budapest, május 21. 
Gróf Khuen Héderváry Károly minisz­

terelnök ma délben fél 12 órakor kihallga­
táson volt a királynál. A miniszterelnök első

sorban a szerb kongresszusról referált, 
amelynek királyi biztosául Rohonyi Gyula 
igazságügyi államtitkárt ajánlotta. Ezután a 
választási esélyekről tett jelentést.

Miniszterek programmbeszéde.
Budapest, május 21.

A holnapi eseményekből messze kie­
melkedik jelentőség dolgában gróf Khuen- 
Héderváry Károly miniszterelnök belvárosi 
ás Lukács László pénzügyminiszter körmöc- 
bányai programmbeszéde. Különösen Lu­
kács beszédét várják nagy érdeklődéssel, 
mert az alkalommal fog hivatalosan először 
nyilatkozni és tisztázni fogja Tiszához és 
Justhoz való viszonyát.

Választási mozgalmak.
Budapest, május 21.

Gróf Tisza István e hó 24-én Szarvasra 
utazik Zsilinszky Mihály támogatására.

Kristóffy József a szliácsi kerület je­
löltje holnap Zólyomlipcsében programmbe- 
szédet mond.

Burgyán Aladár a késmárki munkapárt 
jelöltje 23-án mond programmbeszédet. El­
lenjelöltje nincs.

Kálmán Gusztáv kereskedelmi államtit­
kár holnap Zsolnán mondja el programm- 
beszédét.

Babó Mihály Kossuth-párti jelöltet ma 
Csanádapácán a Justh párt ellenségesen fo­
gadta. Fehér Imre káplán a tüntetőket csűr­
be bandának mondotta, mire a tömeg oly 
fenyegető magatartást támasztott, hogy a 
szolgabiró a gyűlést feloszlatta, a káplánt 
pedig estig őrizet alá vette.

Balassagyarmaton Tokaji László szer­
kesztő nyílt levelet intézett a hercegprímás­
hoz, amelyben panaszt tesz a drégelypa- 
lánki káplán ellen, aki fülbegyónáskor állí­
tólag csak annak Ígért bünbocsánatot, aki a 
néppárt jelöltjére szavnz.

A néppárt a fővárosban.
Budapest, május 21.

Fővárosszerte nagy derültséggel fogad­
ják azt a tényt, hogy a néppárt az V. ke­
rületben Szrnrecsányi Györgyöt, a VI.-ban 
Molnár Jánost, a VII.-ben Kovács Pált, a 
VIII.-ban Zboray Miklóst, a IX—X.-ben pe­
dig Buzáth Ferencet jelölte. *

Vilmos császár és a boszniai ut.
Budapest, május 21,

Hivatalosan megcáfolják azt a hirt, 
hogy Vilmos német császár a béllyei vadá­
szatokról Mostárba utaznék épen akkor, a 
mikor királyunk is ott lesz.

Jánossyt kitiltották.
Budapest, május 21,

A budapesti rendőrkapitánság Jánossy 
Aladárt 5 évre kitiltotta a főváros területé­
ről és eltoloncoltatta.

Goldmark ünneplése.
Keszthely, máj. 21.

Keszthely város ma nagy ünnepséggel 
fogadta Goldmark Károly zeneszerzőt. A 
város nevében dr. Schvarz Zsigmond ügy­
véd üdvözölte. Délben bankett volt, majd 
leleplezték a Goldmark szülőházába illesztett 
emléktáblát.

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és va- 
betou épitő-vállalkozó KASSA, írod. 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432 sz
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Kitüntetve az 1908. 
évi kassai iparismer- 
£ tető kiállításon, i Kendi Vilmos

Kassa, Fő=utca 41. szám.

Alapítási év: 1889.

Felsömagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német látszerész egyesületnek,
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, ovikkor, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, légsulymórő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagyorrcsiptetöt 1 óra 
alatt. — Nem tévesztendő össze a látszer-keresk ed ükkel.

Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konybabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek As villák berendezésére.

:o:

Jéggyári berendezés
óránként

négy hét alatt szállítható,
Kisebb üzemű liiiipgfojlfisy.t/S- tia

Gál és Fodor Budapest, Teréz- 
körut 23. szám.

A legtartalmasabb, 
legelőkelőbb, 
legjobo napilap

, Az újság**
BUDAPESTEN.

Egy évre 28 K, félévre 14 K, 
negyedévre 7 K, 1 hónapra 2 
K 40 fill. Egyes példány ára 10 
fill. Vasárnapi szám ára 20 fill.

Kassai műjéggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

SE műjé^gyárunk *
folyó évi május hó első felében üzemét megkezdi,
Kristálytiszta müjeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idónybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK eég 
Fő-utca 6. szám alatt. Telefonszám: 233.

Kassai müjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

I Kassai «Jelzálogbank lészv.-íársaság
nő tiszt viselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Epitésiésháztelkskeladása.
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
fit$>véllek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. I. em.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

a várossz építő egyesület.

1910. évi május hó 20-án és 21-én
pénteken és szombaton

esti 8 órától 10 óráig loly tatólagos előadások

1910. évi május hó 22-én, vasárnap
délután 3 és 5 órakor egy-egy előadás, este 8 órától 
10 óráig pedig folytatólagos előadások lesznek.

MŰSOR:
1. Regatta verseny. Sportkép.
2. Tenger moraj. Látványos.
3- A finom sajt. Humoros.
4. Norvégián keresztül. Gyöny. term, fel v, 
5- Büntetett előéletű. Életkép.
(j. A levegő vendégei. Gyöny. színes felv. 
"■ Hogyan mulatnak a hercegek. Szinli. 

felvétel.
8. Iluska az intézetben. Kacagtató.

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Murányi József kiadó.


